

楼阳生在全省新型基础设施建设工作推进会议上强调 加快构建高水平新型基础设施体系 筑牢现代化河南建设新基石

王凯主持

本报讯 7月17日,全省新型基础设施建设工作推进会议在郑州召开,学习贯彻习近平总书记关于新型基础设施建设的重要讲话重要指示,总结我省新型基础设施建设情况,交流经验做法,安排部署下步工作。省委书记楼阳生讲话,省长王凯主持。

会议通报了全省新基建推进情况。郑州市、洛阳市、省交通运输厅、省住房城乡建设厅、河南移动、豫信电科作交流发言。

楼阳生指出,新基建是现代化河南建设的新基石。

要拓宽视野、提高认识,深刻理解加快发展新基建是推动数字化转型、建设数字强省的迫切需要,是推进优势再造、增强发展后劲的战略工程,是构建一流创新生态、打造国家创新高地和重要人才中心的重要支撑,进一步增强紧迫感,科学谋划、前瞻布局,加快构建系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的高水平新型基础设施体系,为现代化河南建设提供新平台新支撑、塑造新动能新优势。

楼阳生强调,要集中发

力、重点突破,提升建设规模、质量、效益和能级,推动新型基础设施建设迈上新台阶。

一要加快建设泛在先进的信息基础设施,突出通信网络基础设施、算力基础设施两大重点,全面部署新一代通信网络,加快打造中部算力高地,积极发展卫星互联网,抢滩布局前沿信息基础设施,巩固提升信息通信枢纽和信息集散中心地位。

二要大力发展高效协同的融合基础设施,深度应用互联网、大数据、人工智能等技术,加快发展智慧交通、智

慧能源设施、工业互联网,赋能传统基础设施向数字化、绿色化、智能化转型升级。

三要前瞻布局国际国内领先的创新基础设施,高标准规划建设重大科技基础设施,打造高水平实验室体系,做强产业技术创新平台,加快建设创新基础设施集群。

四要切实筑牢安全防护屏障,统一谋划、统一部署、统一推进,强化网络安全保障能力,提升关键信息基础设施安全运行水平,构建高稳定性、高可靠性的新型基础设施安全体系。

楼阳生强调,各级党委和政府要把新基建工作摆上战略位置,拧紧责任链条、完善政策体系、强化要素保障、健全工作机制,真抓实干、久久为功,确保工作推进有力有序、政策保障落地落实、任务完成保质保量,为现代化河南建设提供强力支撑。

会议以视频会议形式召开。各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。

江凌、陈星、安伟、张建慧、宋争辉、张敏、刘尚进出席。据《河南日报》

厚植城市人文精神 塑造郑州独特气质

□郑旗

习近平总书记强调:“一个民族需要有民族精神,一个城市同样需要有城市精神。城市精神彰显着一个城市的特色风貌。要结合自己的历史传承、区域文化、时代要求,打造自己的城市精神,对外树立形象,对内凝聚人心。”

城市人文精神,是一座城市区别于另一座城市的DNA。城市人文精神作为一种深层次的社会意识,是城市长期发展的文化积淀,是城市风气在精神层面的凝练与升华,也是城市文化凝聚力和精气神的集中体现。一座城市要有特质,城市里的市民要有气质,需要“强工”,打好城市发展与市民生活的经济基础;更要“厚文”,厚植人文精神,注重用人文精神滋养城市、滋润市民。

厚重的历史文化、特色的审美体验、和谐的人居氛围、丰厚的文明素养等,无一不是人文精神构成的要素。我们要全方位、系统化地传承创新发展中华优秀传统文化,打造城市特色文化产品,培育郑州文化新标识,形成文化发展新格局,不断在以“四地”支撑“全国重地”建设文化强市上开创新局面。

活化历史文化资源,厚植城市人文精神。郑州是中

华文明5000多年绵延不断、生生不息的最主要实证地之一,不同朝代在郑州都留下了具有重大影响的历史遗迹,在对华夏文明孕育、创新、发展进行全景展示的同时,具有传承中华文明主根主脉和集中展示中华文明早期发展的独特优势。当前郑州正聚焦“华夏之根、黄河之魂、天地之中、文明之源”定位,紧紧围绕建设成为华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,充分展示华夏文明、黄河文明主地标城市特征,努力打造“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地”。我们要提升站位、深化认识,用创造性转化、创新性发展,进一步扩大已有文化优势,持续激发郑州文化活力,打造更多具有一流声势、规模和水平的优秀传统文化活化利用金名片,把得天独厚的文化优势转化为打造文化强市的胜势。

提升文明素养,厚植城市人文精神。人文精神最基本的内涵是以人为本,重视人的价值。要持续推动文化产业和文化事业“双轮齐驱”,使文化发展“加速度”成为打造文化强市的“强引擎”;要创新实施文化惠民工

程,持续打造更有特色、更有品位的公共文化空间,优质、均等地扩大公共文化服务覆盖面,打通公共文化服务“最后一公里”,不断满足人们多样化、多层次、多方面的精神文化需求;要不断培养造就优秀人才队伍,让广大文艺工作者紧贴时代脉搏、把握时代主流,打造出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀作品,把更好的精神食粮奉献给大众。要注重抓小抓细抓实,适应新时代新要求,坚持目标导向和问题导向相统一,不断推动全民道德素质和社会文明程度达到新高度。

“对历史最好的继承,就是创造新的历史;对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。”厚植郑州人文精神,进一步提升郑州文化传播力、影响力,就能更好满足人民群众日益增长的精神文化需求,“对外树立形象,对内凝聚人心”,从而塑造郑州和郑州人独特的底蕴和气质,源源不断为国家中心城市现代化建设提供强大精神动力。



商都论坛

何雄在第十一届中国花卉博览会筹办工作动员会上要求

精益求精做好各项筹办工作 办好一届节俭节约 出新出彩的花博盛会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 7月17日,我市召开第十一届中国花卉博览会筹办工作动员会,对各项筹办工作再安排、再部署,市长何雄、省林业局副局长王伟出席并讲话。省花卉协会会长何东成,市领导宋书杰、陈宏伟、王鸿勋等出席。

何雄强调,办好花博会是深入贯彻习近平生态文明思想,积极践行新发展理念和“两山”理论的具体行动。各级各部门要坚持问题导向,强化精品意识,抓牢关键环节,高标准如期完成园区建设、管理运营、产业招商等工作,确保大会顺利圆满举办。要聚焦规划引领,紧扣“大河花正开,幸福满天下”主题,高标准规划建设花博园,加强规划衔接,注重协同发展,全力打造城市新地标。要聚焦项目招引,以全球化视野招商招展,全链条做好市场开发,提前谋划后续运营,持续放大盛会延伸带动效应。要聚焦工程建设,精选施工队伍,发扬工匠精神,

加强质量管理,着力打造样板工程、精品工程、安全工程。要聚焦宣传推介,创新展示形式,讲好郑州故事,擦亮文旅品牌,展示发展成就,不断提升城市影响力和美誉度。要以勤俭节约的理念、饱满昂扬的热情、务实高效的作风,办一届节俭节约、内涵丰富、出新出彩的花博盛会,为高质量发展厚植生态底色、打造绿色引擎。

王伟指出,举办花博会是推动现代化河南林业建设、加快高质量发展的重大举措。省林业局将充分发挥自身优势,积极为花博会提供花卉苗木保障和技术支持,积极组织各地挑选特色花卉产品参会参展,支持郑州建设全国花卉交易市场枢纽,努力做好保障、当好后盾,助力郑州办好盛会、加快发展。

据了解,中国花卉博览会是我国花卉界的“奥林匹克”盛会,目前已成功举办十届,第十一届花博会将于2025年在郑州举办。